

市场监督管理局联合党委助力徐庄乡村振兴——

菜农“订单种植” 市场“打包”收购

党建直通车

隆冬时节，徐庄镇的草莓大棚里却是一派暖意融融，村民们正挥汗如雨地忙着采摘。

“不管是种水果还是种蔬菜，有了东高农产品市场给我们兜底，我们种啥都有底气。”除了种草莓，菜农张师傅还承包了几亩地种菜花，今年冬天，菜花普遍滞销，但因为有了东高农贸市场的“打包”收购，徐庄镇的万亩菜花基本销罄。

东高农产品市场和徐庄菜农的“牵手”缘于经开区市场监

管局联合党委的“做媒”。

为增强非公党建凝聚力、创新基层党建新模式，2016年，市场监管局联合党委成立。联合党委由市场监管局党支部+3个专业市场党支部组成，3个专业市场即东高农产品市场、银地农机市场、欧蓓莎建材商城。

“联合党委将4个党支部紧紧拧成了一根绳，在党员学习、精准扶贫、文明创建等各个领域形成了强大合力。”市场监管局联合党委书记、市场监管局局长徐新表示，徐庄镇先后有几个村庄是市场监管局的扶

联系点，联合党委成立后，精准扶贫有了专业载体，经过和徐庄镇党委、政府商议，2018年底，徐庄镇正式成为东高农产品市场的签约基地，这也意味着，徐庄万亩蔬菜基地有了“直供专车”，菜农在田头就能轻松卖菜。

徐庄镇是农业大镇，耕地面积11.4万亩，其中标准化农田6万亩，并初步形成了南果中粮北菜的产业格局，是市重要的“菜篮子”基地，拥有6个无公害认证产品和基地，4个绿色认证单品。2018年，徐庄镇瓜果蔬菜种植面积达到1.8万

亩。其中花菜、毛豆等单品单季种植面积达到1万亩。随着时代的发展，绿色蔬菜订单化生产是未来的发展方向。徐庄镇和东高市场的签约，解决了菜农的后顾之忧，鼓舞了菜农的种植积极性，是农业产业化的优选之路。

和徐庄镇结对共建后，东高农产品市场投入100万元，建成了3000平方米的徐庄镇蔬菜直销区，同时可容纳200多户菜农直接进场交易，对于徐庄进场销售的菜农，直销区不收取任何费用。

“基地签约只是合作启动

的第一步。”徐新表示，随着东高在全国的销售网络逐步完善，为徐庄镇农产品量身打造的宣传网站也即将开通，通过及时发布全国各地蔬菜价格和产地信息，实现互联互通，将徐庄的优质农产品逐步推向全国市场；同时，东高市场还成立了技术帮扶小组，从今年起，将会有针对性地指导徐庄菜农科学种植，根据市场需要适时调整种植品种，用先进农技保证种植质量，全程解决菜农“种什么、怎么种、卖给谁”的难题，切实帮助农民“土”里生“金”。

“道路通了 心气顺了”

一揽子惠民实项目扮美徐庄镇新颜值

岁末年初，在徐庄镇的街头巷尾，老百姓纷纷议论徐庄变了：路更畅了、灯更亮了、环境更美了、幼儿园更宽敞了……这些都是经开区为民办实事项目带来的“红利”。

2018年，在党工委、管委会的大力支持下，徐庄镇共开工建设44项为民办实事项目，总投资3.11亿元，涉及教育优化、基础设施改善、饮水安全、服务功能提升等7大类。

徐庄镇党委、政府深感惠民实项目责任重大，始终作为首要任务来抓，咬定目标、积极作为全面实施为民办实事工程三年行动计划。坚持一个项目、一套班子、一抓到底，建立“周调度、月通报、季评比”工作制度，确保每一个项目都能序时推进，如期完成，切实回应百姓期待，增加群众获得感。

据统计，截至2018年底，该镇先后完成了3所幼儿园建设、8个村级综合服务中心建设、2万平方米202县道改造工程、6.9万平方米“村村通”工程、3.4万平方米“一事一议”道路硬化工程、42座公厕建设工程、2200户饮水安全工程、3831盏路灯安装工程，等等。

“做梦都没想到管道幼教集团能来我们村办学，现在农村的孩子在家门口就能享受同市区一样的教育资源，真是太好了”。周庄幼儿园门口一接送孩子的家长高兴得合不拢嘴。

“以前从工厂下班回家的路上都是漆黑一片，伸手看不见五指，安全没有保障，现在好了，村内村外的路灯都亮起来了，感觉就像走在城市的街道，安全多了”。土楼村一个赶夜路的村民激动地说。

“深夜食堂”温暖一线劳动者

金龙湖街道有家“陈记面馆”成了全天候“百姓驿站”

习近平总书记在2019年新年贺词中说，要关心“美好生活的创造者、守护者”，尤其关心“快递小哥、环卫工人、出租车司机等千千万万劳动者”。这段温暖的嘱托，让经开区的一对“劳动者”深受鼓舞，他们是泰隆商业街陈记面馆的老板张鉴夫妇。

他们是一对年轻夫妇，孩子才刚刚2岁，经营的“陈记面馆”24小时营业，但食客们更多谓之“深夜食堂”。这家面店从5年前开始，每天凌晨零点至五点，是这个饭店最忙碌的时刻，来这里就餐的顾客络绎不绝，附近的工友称它为“深夜食堂”。张鉴说，“我们本来也打算做白天的生意，毕竟孩子太小，可是这附近有十几家大企业上夜班，有一次听来吃饭的工人说，晚上三班倒，吃不上口热饭，胃不好，我

也打过工，知道饿着肚子的苦，就延长服务时间，面馆“24h营业”，让兄弟们吃口热乎饭”。从此，这家“陈记面馆”每天都会给辖区的深夜不归人带去温暖。

在面店里还张贴着一份价目表，常见的小吃、盖浇饭、面类和炒菜等应有尽有，价格相比同类店铺要便宜。张鉴说：来吃饭的大多都是附近企业里的工人，夜间辛苦的外卖小哥、环卫工人，挣得都是辛苦钱，他们能多攒一点是一点。

店里还有一份“特别的生意”，就是免费给环卫工人提供热水、放置物品、充电之类的服务。这是张鉴一直“悄悄”提供的服务，听到总书记2019年新年贺词后，小两口倍感欣慰，决心将这项服务“进行到底”！

环卫工人陈大妈负责泰隆商业街的卫生，每天天还没亮，就要来打扫。陈大妈早上来的时候，就到店里来接杯热水，身体暖得差不多了再去忙碌，陈大妈的中午饭一般都很简单，从家里带点饭菜、馒头，夏天还好，冬天太冷，等中午吃的时候早就凉透了，陈大妈就把饭菜放在店里，中午的时候还能吃点热乎点。

凌晨一两点的时候，也经常有身穿外卖骑手服的快递小哥冲进来等单子，他们在这里享受到了手机免费充电和免费接饮热水服务。张鉴说：“给他们免费提供热水、充电，花不了多少钱，但是能做点公益，我感觉非常值得。”

陈记面馆不仅是简单汤面，还有善意和温暖。每一位在夜间辛苦工作、温暖我们的人，也有人在温暖他们，真好！

“浴雪”奋战！

徐庄镇党员干部第一时间除冰排险

1月9日下午，全市普降瑞雪，路面湿滑，给群众出行和生产生活带来不便。为此，徐庄镇党委、政府启动应急预案和预案，第一时间组织党员干部参与除冰清路工作。

晚上8时许，镇党委、政府领导带队探访敬老院和草危房住户，察看住房安全性和群众过冬情况，要求民政部门和相关村，切实关注贫困户和老人的住房问

题，组织人员排除隐患，确保人身安全。

城管中队队员连夜对全镇所有主干道采取撒盐除雪措施，特别是做好7条铁路地下道的除雪工作，并设置安全警示牌。相关村也都安排专人值守，确保地下道通行安全。

10日早晨，徐庄镇广大党员干部齐上阵，重点对学校、敬老院、主干道等地方除冰排险，深受群众赞扬。



瑞雪兆丰年。新年以来的第一场降雪，将金龙湖景区装点得分外美丽。